DALSI PRIRODOVEDNE ULOHY VYZKUMU PISA D]

VETRNE ELEKTRARNY

Vétrna energie je obecné povazovana za zdroj energie, ktery mize nahradit vyrobu elektfiny spalova-
nim uhli a ropy. Stavby na obrazku jsou vétrné elektrarny, jejichz lopatkami otaci vitr. Lopatky roztaceji
generatory, které vyrabéji elektfinu.

Otazka 1: VETRNE ELEKTRARNY

Grafy zobrazuji primérnou rychlost vétru béhem roku na ¢étyfech rliznych mistech. Ktery z nasledu;ji-
cich grafli znazornuje nejvhodnéjsi misto pro stavbu vétrné elektrarny?
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Otazka 2: VETRNE ELEKTRARNY

Cim je vitr siln&jsi, tim rychleji se otadeji lopatky a tim vice elektrické energie se vyrobi. V praxi véak mezi
rychlosti vétru a elektrickym vykonem neni pfima souvislost. Provoz vétrnych elektraren se v praxi fidi
témito ¢tyfmi podminkami:

* Lopatky se za¢nou otacet, kdyz rychlost vétru dosahne hodnoty. v

+ Kdyz je rychlost vétru vysSi nez,y otacky lopatek se z bezpec€nostnich divodi nebudou zvySovat.

» Elektricky vykon dosahne maxima (W), kdyz se rychlost vétru rovpa v

» Kdyz rychlost vétru dosahne hodnoty y, lopatky se pfestanou otacet.

Ktery z nasledujicich grafu nejlépe vyjadfuje vztah mezi rychlosti vétru a elektrickym vykonem za uvede-
nych provoznich podminek?
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Otazka 3: VETRNE ELEKTRARNY
Cim vy3$si je nadmorska vyska, tim pomaleji se pfi stejné rychlosti vétru lopatky otadeji.

Které z nasledujicich zdlvodnéni nejlépe vysvétluje, pro¢ se pfi stejné rychlosti vétru lopatky vétrnych
elektraren, které jsou na vysSich mistech, otaceji pomaleji?

A S rostouci nadmorskou vySkou ma vzduch mensi hustotu.
B S rostouci nadmorskou vyskou klesa teplota.

C S rostouci nadmorskou vySkou se zmenSuje gravitace.

D S rostouci nadmorskou vySkou Castéji prsi.
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Otazka 4: VETRNE ELEKTRARNY

Napi$ jednu konkrétni vyhodu a jednu konkrétni nevyhodu vyroby energie ve vétrnych elektrarnach ve
srovnani s vyrobou energie, pfi které se vyuzivaji fosilni paliva jako uhli a ropa.
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